
 

 
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA REALIZADA EM 26 DE SETEMBRO DE  2023, SALVADOR-BA 

 
 
 

Às dezenove horas do dia vinte e seis de stembro de dois mil e vinte e três, na Sede 
do Conselho Regional de Odontologia, situada no Estado da Bahia, nesta cidade, 
na Rua Soldado Luís Gonzaga das Vírgens, 111, Edf.  Liz Corporate, Stiep, reuniu-
se o Plenário do Conselho Regional de Odontologia (CRO-BA) para Sessão 
Ordinária com as presenças dos Conselheiros: Dr. Marcel Lautenschlager Arriaga, 
Dr. Tamar Eduardo Couto Vieira, e de forma remota pelo aplicativo google meet os 
conselheiros: Dr. José Mário Lobo de Melo, Dr. Fernando Bastos Pereira Junior, Dr. 
Cristiano Góes  Dra. Tarciana dos Santos André e Dr. Marcos André e procurador 
jurídico, Dr. Ney Cacim; justificaram as suas ausências:  Dr. Luciano Cincurá Silva 
Santos, Dra. Joamylly de Souza Cordeiro, Dr.Jeidson Antônio Morais Marques 
Verificação e Proclamação do “quorum” Regimental: a existência do “quórum” 
regimental foi informada pelo Conselheiro Secretário, Dr. Tamar Eduardo Couto 
Vieira.2) Abertura da Sessão: O Conselheiro Presidente, Dr. Marcel Arriaga, iniciou 
à reunião às 19:00 horas.3) Relatório de Processos do Setor de Registro: Dr. 
Tamar Eduardo informou o total de setecentos e dez processos, sendo: 
Cancelamento por encerramento de pessoa jurídica: treze; Cancelamento por 
encerramento de pessoa física: quinze; Cancelamento por falecimento: dois; 
Cancelamento por transferência: quarenta; Secundaria CD: nove; Transferência CD 
ex- inscrito: seis; Transferência de CD: nove; Reativação CD: dois; Inscrição de CD: 
quatrocentos e sessenta; Inscrição de ASB: setenta e cinco; Inscrição de TSB: vinte 
e sete; Inscrição de TPD: cinco; Inscrição EPAO: quarenta e cinco; Inscrição de LAB: 
um e Inscrição de EPO: um; Todos foram aprovados. 4) Sugestões para o 
orçamento de 2024: O conselheiro presidente Dr. Marcel Arriaga informou que até 
o dia vinte de outubro o CROBA deverá estar enviando ao CFO o seu planejamento 
financeiro para o ano de 2024, tal orçamento tem que estar aprovado em plenária e 
lembrou a todos que qualquer ação para ser desenvolvida em 2024 deve constar 
nesse planejamento incluindo a sua previsão orçamentária; O procurador jurídico 
Dr. Ney Cacim esclareceu que numa reunião de diretoria recente houve a sugestão 
de aprovisionamento de valores em virtude de demandas na justiça do trabalho 
(causas trabalhistas) e que os mesmos já estão previstos dentro desse orçamento 
a ser encaminhado ao CFO. 5) O que ocorrer: O conselheiro secretário Dr. Tamar 
Eduardo e o presidente Dr. Marcel Arriaga participaram de uma reunião com o 
gerente de atendimento do setor público do banco do Brasil o Sr. Antônio Seixas, o 
mesmo apresentou ao CROBA a BB previdência, que é um plano de previdência 



 

privada para os jurisdicionados que teria algumas vantagens em relação as que 
estão disponíveis no mercado, entre elas estão: taxa de carregamento de zero, taxa 
de administração menor, ganhos maiores além de se fazer todo o gerenciamento 
através do site e de um call center, também é possível se fazer a portabilidade de 
outros planos para esse sem custo nenhum,  
a Dra. Tarciana André sugeriu que não houvesse exclusividade do Banco do Brasil 
nessa questão previdenciária e que outras instituições de renome no mercado 
fossem também comtemplada e ficasse a critério do CD fazer a sua escolha, isso 
evitaria futuros questionamentos no sentido de se atribuir ao CROBA qualquer culpa 
ou direcionamento para aquisição desse produto e eventual prejuízo na sua 
aquisição, o conselheiro Dr. Marcos André enfatizou que o papel do conselho 
deveria ser mais de orientação  e educação, já que não há em nossa cultura um 
planejamento e uma disciplina financeira, lembrou ainda que qualquer seguradora a 
ser contatada deveria dar um bom desconto para o CD  dessa forma tudo isso se 
constituiria em um beneficio para a classe odontológica; O Sr. Antônio Seixas 
gerente do banco do Brasil, trouxe para o CROBA uma nova modalidade de 
pagamento através do PIX, onde o custo seria cinquenta por cento menor do que o 
atual sem que haja prejuízo na segurança para liberação dos pagamentos, Dr. José 
Mário vai fazer um contato para obter maiores esclarecimentos e sanar eventuais 
dúvidas a respeito desse modelo de pagamento. O conselheiro secretário Dr. Tamar 
Eduardo sugeriu que no próximo circuito ética em movimento seja feito uma palestra 
sobre previdência privado, esclarecendo aos jurisdicionados de como se planejar 
para ter uma aposentadoria mais tranquila, nesta também poderia se falar sobre DIT 
(diária por incapacidade temporária), seguro de responsabilidade civil, enfim são 
produtos disponíveis no mercado que podem trazer mais tranquilidade aos 
cirurgiões-dentistas, o procurador Jurídico Dr. Ney Cacim esclareceu que neste caso 
de responsabilidade civil os advogados da seguradora já assumem a defesa do 
cliente tendo em vista por ser parte envolvida na lide, o conselheiro Dr. Fernando 
Bastos sugeriu que se adotasse um modelo parecido com o do Colégio Brasileiro de 
Cirurgia Buco Maxilo, onde todos os jurisdicionados adimplentes já estariam 
cobertos por esse seguro. O presidente Dr. Marcel Arriaga esclareceu há três 
grandes eventos até o final do ano, o primeiro será as inaugurações das novas sedes 
de Vitória da Conquista, Itabuna e Juazeiro após as eleições, o segundo evento será 
a realização da corrida em comemoração ao dia do dentista, que vai acontecer no 
dia vinte e oito de outubro no domingo na Avenida Magalhães Neto, as sete horas 
da manhã e  vai haver também uma corrida infantil e uma caminhada, o evento é 
para toda família e diante de toda essa complexidade na organização desse evento 
será contratada uma empresa para tal finalidade, em tempo ficou decidido que nessa 
plenária que o conselheiro Dr. Marcos André ficará responsável pela fiscalização e 



 

orientação desse evento e o terceiro evento será o Harmoniza Brasil que será 
realizado nos dias 17 e 18  de novembro, nessa oportunidade será realizada também 
uma reunião com os delegados nada mais havendo a tratar, o Presidente Dr. Marcel 
Lautenschlager Arriaga mandou lavrar a presente ata, que será assinada pelos 
presentes. Salvador, 26 de setembro de 2023. 
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